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jíüADÚ MAJORSÁGI FÖLD!
A Czukorgyár mellett 20 

|eat. hold és 800 j"| öl ma* 
Ijorsági föld, három, esetleg 
jh a t évre kiadó.

- Értekezhetni Kerekes 
[Géza tulajdonossal, czegléd* 
|uteza 44, sz.

. Ugyanott 1887. évi kerti 
Ibor (homok talajról) 100 lie 
peren felül eladó.

1888. XX. évfolyam.

tilAftxeléel árak : 
Helyben é» postán küldve. 

«gr évre .... 10 fn—kr. 
Fél évre .... 5 „ —- *
begyed évre . * 3 » 50 „

Egyet MZ am .5 kr.
4. lap asellemi róesét illető min­
den kőelemén/ :.Xagv-hatvan-
atesa.1364. esam.Daeoesky 
hei, — » ■serkenstöeógbe bér­

mentve küldendő.

Klőfieethetni helyben : 
TBLBODl K, LAJOS <» lljl 
OSATHV KÁROLY könjT- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban XUTA8I IMRE kőnyv- 
nvomdijóban s a postahivatalok 

alján.

Hétfő, Julius 30v. sz;am.

Hirdetési díj 
Négy hasábos petit sorért ó kr. 
Nagyobb terjedelmi « tChhssJlr 
hirdetések alku se^rint a le# 
olcsóbb árért »életnek fel 
Bélyegdíj minden kfllÖn belkta 

Iáéért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sera 50 kraJeár

Nyiltéru-ben megjleuö kösle-
meny minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTAS1 1. könyv 
nyomdájában, valan * jX Z1CHKA 
MAN U. köav. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetientti 
beküldött levelek sem vétet­

nek figyelembe

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki »függetlenség;! párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Tüntető hadsereg. I e8J kitörni készülő hadjárat előestéjén me-
nesztetik el az aktiv szolgálat kötelé- 

(E ) Ép oly különös, mint sok tekin- keiből, 
tétben nagyjelentőségű dolgok történtek És az a gráczi katonai ünnepség, s
Gráez városában. főkép a hadsereg intéző körei által azok-

Szokatlan annyiban, hogy a hadsereg bői levonható tanulságok meggyőzhetik a 
tisztikara oly módját alkalmazta egy elbo- döntő .köröket arról, hogy épen a hadse- 
csátott táborszernagy mellett való külső reg ügyeinek intézése körül eddig alkal- 
ünnepeltetésének, a mely eddig jóformán mázott rendszer merőben elavult s a szel- 
példa nélkül áll; fontos pedig annyiban, lem, mely e rendszer kifejlődésére utat nyi- 
hogy a hadsereg tisztikara Khun báró had- tut t, teljesen egészségtelen s azok megvál- 
parancsnok személye iránt külsőleg is ki- toztatáaa feltétlenül kívánatos, 
fejezett ragaszkodásával voltaképen ama Fognak-e az intéző körök okulni a
rendszer ellen tüntetett, a gráczi ünnepélyek tanulságaiból, olyan kér- 
mely rendszer keretén belől lehetővé válik dós, melyre a feleletet megadni nem tar­
egészen érdemes és szolgálatképes főtisz- tozik a nehéz dolgok közé. Az osztrák h&d- 
tekuek láb alól eltétele, minden más indok j sereg védképességének, harczratermettségé- 
hiányában, tisztán a szolgálati érdekek üres Dek legtöbbet mindig az a czopfos reud- 
czimére való hivatkozással. szer ártott, a mely kicsinyes tekinteteknek

Mindenesetre katonai körökben is úgy hódolva, személyes érzókenykedésnek alá­
fogják fel a gráczi tisztikar tüntetéseit, rendelve a legkényesebb szolgálati érdeke- 
miut a mely első sorban ugyan egy nép- két — mindig kész volt megalkudni azzal 
szerű és rokonszenves hadparancsnok iránti az irányzattal, mely nem riadva vissza a 
ragaszkodásnak akart külső kifejezője lenni, legveszedelmesebb koczkázatoktól, a hi va­
dé a melynek sokkal jelentősebb ága az, tott képességek elől elvonta a működési 
mely éles elítélést tartalmaz az osztrák- kört, mihelyt azt lehetett tapasztalnia, 
magyar közös hadseregben uralkodó rend- hogy egyes kiváló katonai tehetségekben 
szer és avult hagyományok ellen. az önállóság érzése vert gyökeret.

As a páratlan katonai pompa, melyet I Kuhu bárónak is azért kelle mennie, 
a grácai tisztikar a Kuhn bárónak szóló mert katonai büszkeségét, állásának tekiu- 
ünnepség körül kifejtett — éles ellentét- télyét nem akarta egy ostoba rendszer ál­
ben áll az egész katonai rendszerrel és tál megváltoztatni.
egyenes megtagadása ama szellem követ- És a bécsi intéző köröknek elég volt 
kezményeinek, mely a hadsereg intéző kö- felfedezni Kuhn báróban az önállósági haj- 
reiben lábra kapott. lamokat, hogy egyszer s mindenkorra ár-

A gráczi ünnepségek s főkóp az talmatlanuá tegyek. Kuhn bárónak, (a kö- 
azokat rendező katonai körök magatartása zös hadsereg legtöbb hadvezért kópessóg- 
tulajdonképen azt dokumentálja, hogy a gél rendelkező főtisztjének) ©lóg Tolt nem 
hadsereg intéző körei Kuhn bárónak a hajolni földig egy újdonsült hadügymimsz- 
hadparancsnoki állástól való felmentése ál- tér gőgje előtt — arra nézve, hogy rög- 
tal a közérzülettel helyezték szembe ma- tön magas a bb s z o 1 g á 1 a 11 é r d e k 
gukat, s hogy tehát e felmentés legfen- hazug czime alatt száműzessek a hadsereg 
nebb kicsinyes okok, személyi tekintetek, kötelékeiből.
nem pedig a katonai szolgálat jól felfogott E merőben kicsinyes eset úgy lét­
érdekeire vezethető vissza. szik a döntő körök előtt nagyobb suly-

Az a tüntetés azt doknmentálja, hogy M esik a mérlegbe, mint annak meggou- 
Kuhn báró az intéző körök kicsinyes intri- dolása, hogy egy ily utón kiközösített fó­
káinak esett áldozatul; s dokumentálja tiszt bizonyos nehéz időkben nem tudott 
azt, hogy a közös hadsereg jelenlegi rend-1 volna-e nagy feladatának megoldására vá - 
szere nem nyugszik egészséges alapokon, lalkozni ?
mert csakis igy történhetik meg, hogy egy Az osztrák hadseregnek az újabb idők 
szolgálatképes — nagy tehetségű s való- történelmében feljegyzett sürü veres gei 
jában hadvezér! szerepre hivatott főtiszt, rendszerint az okozta, hogy a a veze­

tés élére képtelen és tehetetlen emberek 
állíttattak, míg a hadvezér! képességek (ha 
ugyan ilyen is volt a közös hadseregben) 
hatáskör nélkül hagyva, tétlenül szemléltén 
az események folyását. A kőniggratzi vere­
ség egyenesen a buta rendszer és ez 
ószerre való katonai szellem édes gyer­
meke.

A gráczi ünnepségek jelentősége és 
az osztrák történelem eme tanulságai sok­
ban egyeznek. Amaz ünnepségek hadüzenet 
a hadsereg volt szelleme és az intéző kö­
rök idétlen rendszere ellen, s komoly 
figyelmeztetés arra nézve, hogy czopfos 
rendszerrel ma napság lehet lejáratni ka­
tonai tehetségeket, de felnevelni nem.

Már pedig olyan hadsereggel, melyben 
ily példákkal fojtják meg a valódi tehetsé­
gekben az önbizalmat és a személyes bá­
torságot — csatákat veszteni lehet, de 
diadalra jutni vajmi nehéz.

Ha a gráczi ünnepségekből & döntő 
körök levonják a tanulságokat — Kuhn 
bárót boldoggá teheti, hogy e rendszer- 
javulásra az első impulzust a személye iránti
rokouszenv szolgáltatta. _______
„ hírek- Katonai emlékünnep
Késmárkon. Az eperjesi 67-ik gyalogezred, 
melynek egy része Késmárkon fekszik, emlék­
táblával jelölte meg azt a késmárki házat, 
melyben néhai Kray Pál báró született, Fe- 
reucz királynak az a hadvezére, kinek ne­
vét ó felsége nemrég kelt rendeletéhez ké­
pest a 67-dik gyalogezred örökre fogja vi­
selni. A csendes kis Késmárk ezúttal ünnepi 
díszt öltött, a házakat nemzeti szinü lobogók­
kal, szőnyegekkel, virág- és lomb-füzérekkel 
díszítették fel. az ünnepség középpontját a 
íóutczai 102-ik számú ház képezte, melynek 
homlokzatába a barna márványtáblát illesz­
tették. Krausz ezredes méltatta beszédben 
Kray báró érdemeit. A katonai beszédet 
Oláh kapitány magyarul, Rukovicza br. ka 
pitány és térparancsnok pedig tótul olvasta 
föl. Erre a katonaság tisztelgése ős a zene 
hangjai mellett lehullott a táblát boritó lepel. 
Az emléktáblán a következő felirat olvasható : 
„Geburts-Haus des Feldzeugmeister B. Kray. 
1735. gewiedmet von Üfticier-Corps seines 
Infanterie Regimentes Nr. 67. 1886 “ A né­
met felirat alól, mely a hadsereg hivatalos 
nyelvén a hadseregnek szól, már elfeledték 
a magyart, a mely az állam hivatalos nyelvén 
a polgárságnak szólana. Krausz ezredes át­
adta az emléktáblát a városi képviselő • 
testületnek, melynek nevében Cserépi Nándor 
ügyvéd német ős magyar nyelven válaszolt — 
A „J ó-s z i v-e g y 1 e t“ javára Szent István- 
napján nagy nép-ünnepélyt rendeznek a bu­

dapesti városligetben. Budapest főváros 
törvényhatósági bizottsága aug. 1-én rend­
kívüli közgyűlést tart. E közgyűlésen tárgyal­
taik a tanács előterjesztése a gabona-forga­
lom érdekében teendő intézkedések ügyében. 
A J ó s z i v pénztárába eddig 129,376 forint 
13 kr folyt be. Szép eredmény ugyan, de a 
nagy hűhóval megindított mozgalomhoz, és a 
szükséges segély nagyságához viszonyítva bi­
zony csekély ! Uj kormánybiztos. A 
közmunka és közlekedésügyi miniszter a tö­
rök becsei ármentesitó társulat kormány-biz­
tosi állásától Rohonczy Gidát felmentette s 
helyette Urbán Istvánt nevezte ki. Ismét 
K u s t ő 1 y. A hírhedt oláh falu, Kustély la­
kói, miután a katonák el távoztak a faluból, 
ismét kezdenek garázdálkodni. A jegyzővel le- 
vőlileg tudatták, hogy megölik, ha velők nem 
tart. E fanatikus népet jó lenne végkőp ráncz- 
ba szedni.

= Külföldi hírek. Milán király nyi­
latkozata. Milán király nyilatkozatot bocsátott 
ki a közte ős neje közt levő viszály ügyében, 
mely nyilatkozat még inkább meggyőzi a kö­
zönséget a felöl, hogy az igazság a király ré­
szén van. Világos előadással, szabatosan, a 
tényeknek megfelelően vázolja a — válás 
históriáját, kíméletesen a királynő maga­
viseletét, meggyőzőn a politikai szükséget, vé­
get vetni a királyné és az orosz párt ellene 
intézett szövetségének és fondorlatainak. — 
Fiát is e befolyás alól kellett kiragadnia, 
hogy mindez oly botrányosan történt, nem ő 
az oka, hanem Natália szeszélye, bosszúja és 
pánszláv tanácsosainak izgatása. A királyné 
tévútra vezettette magát ama megbízhatatlan, 
mondhatni államellenes elemek által, melyek 
elakarják hitetni, hogy a dinasztiának htt 
alattvalói és csak a királynak ellenségei; 
mely állításnak, bár annak valótlansága, sót 
esztelensőge kézzel fogható, a közönségnek 
önállóan gondolkozni nem tudó része hitelt 
ad. Ez a gondolkozás! mód magyarázza meg 
ama majdnem hihetetlen tényt is, hogy a 
királyné, miután a wiesbadeni rendőrfőnök 
előtte való nap határozottan kijelentette, 
hogy az esetben, ha a királyné a trónörököst 
délelőtt 10 óráig a pályaházhoz nem kül­
dené, élni fog hivatalos hatalmával és a 
trónörököst elviteti, mégis megengedte, hogy 
ama jól ismert jelenetek bekövetkezzenek 
és aztán bucsuzásnál addig mitsem sejtő fi­
ának nem tudott egyebet mondani, mint egy 
pár határozottan ellenzéki férfiú nevét, meg­
jegyezve, csak e férfiak őszinte barátai a 
trónörökösnek, szülőinek, a többiek mind, még 
a hivatalban levő tanácsosok is, a dinasztia 
legnagyobb ellenségei. A magyar és osztrák 
sajtó maga-tartásával, mely tárgyilagosan és 
nyugodt hangon irt az ügyről, a király meg 
van elégedve, de joggal panaszkodik a ma­
gyarországi szerb sajtóra, valamint a cseh la­
pokra is, hogy őt „annyira gyűlölik“, azaz, 
ellene lázit]ák alattvalóit. ,E sajtónak

A „S1BBICZ1N" IÁBCZÁJA

Hegy tiiem a ,,laka-nóta?“

Van a kaszárnyának is poézise. Nem 
ragyogó, nem szép szavú ; sáros, poros, hime- 
zetlen pegázus az. Van könyje, ha elbusul, 
van kurjantása, ha vigadozik. A iekete, nagy 
kaszárnya kongó tornácza zajossá lesz néha­
napján, a fehérre meszelt legénységi szobák 
megtelnek aranyos jókedvnek harsogó nó-

Ki a szeretőjét siratja, ki az uj szeretőt 
várja. Az elkeseredett iszik nagyokat, a re­
ménykedő még nagyobbakat. _

Nehéz a szolgálat, „kutya sorra“ jut a 
legény ; ha megdicsérik azt sem érti; ha 
megszidják^ azt csak látja; ha sstrófotu kap, 
azt megőrzi

Legjobb barátja a nóta. Belekérezkedik 
a szivébe, onnan az ajkára, amit szóval el- 
mond, szive is átérzi; közös nyomorúság, kö­
zös öröm együtt nyilatkozik mindemknél, s a 
mivel egymásnak tudtára adják: az a „baka-
n<5U‘ Eszökbe jut az elhagyott szülő-falu, az 
édes anya, mindaz, a mi lelkűk vigassága volt
éa szól a nóta : ,

Debreczeni nagy-erdőben van egy ta,
Ahhoz vagyon kezem-lábam vasalva.
Hej! a német verette rám a vasat,
Barna kis lány gyenge szive meghasad.

Megérteném, hej a magyar parancs-szót.
De nem értem ezt a nőmet kommandót. .
.Halb rókcz“, „halb linksz“, nem veszi a 
* fejem be, i
ttom illik ez édes anya-nyelvembe.

Magyar fiuk keservesen hallgatják 
Tiszturaknak németszavu parancsát ; 
Lennénk csak ott a csatának mezejen, 
„Vágjad fiam !“ ezt már aztán érteném.

Édes anyám azzal husit engemet,
Ki sirat meg, ha csatában elesek 7 
Majd megsirat az én kedves pajtásom, 
Kivel édes magyar hazám szolgalom.

Hanem vigasztalódni is kell. A prófont 
keserű, a szolgálat veszett kincs, már pedig 
az élet őrömmel is adós a bakának. Tagit a 
szivén, s az igaz szerető mellé keres egy tu-
czatot csak „úgy ne.“ r vx . .....

Az mossa ki csipkés fehér kendőjét, 
tartja édes szóval, minden jóval és jó marad 
hozzá, ha nem is egészen a sírig, de legalább 
— uj helyváltoztatásig. Megtörténik, hogy a 
csalogató szavú kedves elfeledteti a jó baka- 
legénynyel, hogy kilencz óra is van a vilá 
gon, „czapfenstrájk“-ot is szoktak fújni, meg 
hogy az áristomot is kinyitják, be is zárhatják 
utána.

Belekerül becsülettel.

A börtönben de keményók az ágyak, 
Kedves rózsám nem olyan mint tenálad, 
Fenyőfa a derékafja, párnája,
Nyári pokrócz, rossz köpönyeg 
Takarózó dunyhája.

Korán reggel zörgetik a kulcsokat, 
Szegény baka, most hozzák a vasakat, 
jobb kezemre, bal lábamra csak egyet, 
Hogy tetszik-e ? Ha tetszik-e ?
Engem nem is kérdeznek.

Erős lakat van a börtön ajtaján,
Három baka ajtó előtt poszton áll,

Kedves rózsám azon kívül sirdogál.
Fáj a szivem, fáj a szivem ...
Nem jöhet be most hozzám.

Hire jár a muszka háborúnak. Politizál 
az őrmester „igy lesz, úgy lesz szedte vedte 
muszkája 1“ A baka is neki buzdul :

Magyarország szép határán születtem, 
Ferencz József katonája rég lettem,
Kőt hőt múlva három ővet szolgáltam, 
Éjjel nappal a vérmezőn sétáltam.

Kapitány ur fuvatja a trombitát,
Minden legény szedje fel a risztungjit 1 
El kell menni a bakának csatába,
Még pediglen az átkozott muszkára.

Muszka, muszka, rég várom már a napot, 
Hogy kívánjak a harczmezőn jó napot. 
Köszöntésül szuronyom is odavág, 
Köszöntésül az mond neked jóczakát 1

Az én szomszédjaim.
— Faluéi idyll. —

(Sz. H.) Szívesebben nyaralnék a Szahara 
sivatagján, mint itt ezen a városiak által any- 
nyira irigyelt csöndes, nyugalmas falun. . . 
Csöndes, nyugalmas? No, köszönöm szépen az 
ilyen csöndes nyugalmat. Otthonom békéje 
teljesen föl van dúlva, napjaim meg vannak 
keserítve, olyan vagyok, mint egy üldö­
zött vad.

Ám ezért ne tessék engem valami félté­
keny férjnek gondolni, (mert ahhoz első sor­
ban feleség is kellene) a kinek családi béké­
jét egy gonosz házibarát tönkretette.

Oh nem. Két szomszédomról szól Jere 
miás siralma. Az egyik egy poczakos gabna-

kereskedö, a másik meg asztalos. M.ndkettó 
igen szorgalmas, becsületes ember. És mégis 
ők az én üldöző rémeim.

Hát most már azt kérdezhetik önök, hogy 
mi bajom van nekem ezekkel a becsületes 
honpolgárokkal ? Volnának csak önök olyan 
tiszteletbeli újságírók, mint jő magam, akkor 
majd egesz valóságban megértenék a keser­
vemet.

Naponként rettegve várom a levélhordót, 
hogy vájjon nem hoz-e az Alföld metropoli­
sából a szerkesztőtől egy kemónyhangu for­
mánt, a melyben’^tudtomra adatik, hogy ha az 
eddigi hanyagságommal föl nem hagyok, 
akkor. • •

De isten látja lelkemet, a két szomszéd 
az oka mindennek- Igenis az a kőt derék, be­
csületes ember.

A dolog úgy áll, hogy kora hajnalban, 
mikor én még nagyon szeretek Ábrahámnál 
bekebelezve lenni, három rosta megszólal a 
gabnakereskedő udvarában. Értsék meg önök 
jól: három rosta.

Persze, ha három ilyen pogány instru­
mentummal elkezdenek verklizni, (az ördög 
vinné el a kintornájukkal együtt!) nem­
csak az alvót, hanem még a halottat is föl-

Annál ’ jobb, mondják önök. A reggeli 
órákban legfogékonyabb az elme, könnyen 
megy a munka. Jókai is mindennap korán kel 
és akkor írja össze azt a sok szép re­
gényt.

No hiszen a jóakarat nálam sem hiány­
zik. Hozzá is fogok valami szomorú, vagy víg 
történet megírásához.

De a czimnél soha sem bírom tovább 
vinni. Ki az ördög bírna írni, mikor minden 
gondolatot kirostálnak az ember tejéből.

Hogy pedig ennek a kerepelesuek nap
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mondja a nyilatkozat — sehogy sincs ked­
vére, hogy híven és szilárdan állok a szom­
széd’ állam mellett.“ „E sajtó egész nyíltan 
ad kifejezést rokonszenvének egy a király és 
annak politikája — ellen intézett aknaharcz 
iránt, ha feltételezheti, hogy e fondorlat Orosz­
országnak kellemes és Ausztria Magyarország 
érdekei ellen van intézve.“ — A k i e v i 
ünnepélyt az oroszok nagy pánszláv- 
tüntetéssé kívánták felfújni. Ez azonban nem 
sikerült, mert külföldről jelentéktelen egyének 
jelentek meg ottan, igy az ünnepély ki­
csinyes maradt. Az orosz lapok — látva a 
kudarczot — az ünnepet csupán egyházi jel­
legűnek mondják, melynek nincs politikai 
czélja és jelentősége Az ünnep alkalmából 
az ukrainaiak újabb tiltakozást adtak ki az 
orosz politika ama törekvése ellen, mely az 
egyes szláv fajok nemzeti önállóságának meg­
semmisítésére irányul. Hangsúlyozzák, hogy nem 
fognak lemondani nemzetiségükről s nem lesz 
olyan könnyű az ukrajnaiakat Európa tér­
képéről eltüntetni. Ukrajnában tehát — a 
mint látszik — komoly dolgok készülnek. — 
Elhalt orosz tábornok. Drentelen 
orosz tábornok, kievi főkormányzó, a kié ví ün­
nepély alkalmával halva esett le lováról. Dren­
telen mint rendőr-főnök kegyetlenül üldözte 
a nihilistákat, kik aztán ellene is több merény 
letet kísérlettek meg. — A német csá­
szárt Stockholmban nagy ünnepélyességek­
kel fogadták Vilmos császár felkérte Osz­
kár svéd királyt, hogy legyen keresztapja uj 
szülött, ötödik fiának. Svéd-országból a német 
császár Dániába utazott, októberben pedig az 
olasz királyt látogatja meg. — A bolgár 
r a b 1 ó k által elfogottak kiadása azért ké­
sik, mert a bolgár kormány vonakodik telje­
síteni a rablóknak azt az óhaját, hogy a 3000 tö­
rök font váltság-dijon kivül fegyvereket és 
lőszereket is fizessenek a foglyokért. Olasz­
ország egy fontos lépésre határozta el 
magát: formálisan bekebelezte áfrikai birtokait, 
melyeknek közjogi viszonya még eddig rendezve 
nem volt. — Bulgária sorsa. A Ber­
liner Tageblatt „Pétervári levélben“ azt Írja, 
hogy a német és orosz kormány a császár­
látogatás alkalmával behatóan tárgyalta a 
keleti kérdést, és pedig oly értelemben, hogy 
Coburg herczeg eltávolittassék és Valdemár 
dán herczeg legyen Bulgária fejedelmévé, föl­
téve, hogy hajlandó a görög ó-hitü egyházba 
átlépni. Majd a nagykövetek nemzetközi kon 
ferencziája fogja Bulgáriának és Kelet Rumé- 
liának helyzetét revideálni A tárgyalás ez 
alapjához az említett forrás szerint Ausztriá­
ulagyarország is megadta előzetesen bele­
egyezését (? !)

hélyi hírek:
* Népesedés. Julius hó 4 ik hetében szü­

letett városunkban: I Református: 
törvényes 6 fiú, 9 leány, — törvénytelen 1 fiú, 
— együtt: 16. Egybekelt 4 pár. II. QE van- 
g é 1 i k u s: törvényes 1 fiú. III. R ó m 
k a t h ó 1 i k u s : törvényes 4 fiú, 2 leány, 
törvénytelen 1 fiú, — együtt: 7. IV. Zsidó: 
törvényes 1 fiú. Éiveszülőttek összes száma : 
25, melyet ha egybevetünk az elhunytak szá­
mával, (39), az apadas =14.

* Lódijazás. A debreczeni gazdasági 
egyesület a lódijazást tegnap tartotta meg a 
nagyerdőn. Jelen voltak a díjazáson: Nánássy 
Ferencz gazd egyesületi és lótenyész-bizotfi 
sági elnök elnöklete alatt : 1., mint felkért 
tagok : Fadlallah Hadad Mihály kapitány mén- 
telep-parancsnok, Dezső Ferencz főhadnagy, 
Mencsik Károly főorvos; 2., mint Debreczen 
város küldöttei: Rab László tanácsnok, Szűcs 
Mihály városgazda, Koszorús Lajos, Polgári 
András, Szathmáry János állatorvos ; 3., mint 
a debr. gazdasági egyesület tagjai: Váczy

lemente előtt végre szakadjon, arról szó 
sincs.

De hát a csöndes este, az a tied, vigasz­
tal az olvasó.

Dehogy az, dehogy az ! Az a baj, hogy 
az asztalos-műhelyben is megszűnik este a 
munka és akkor az asztaloslegény rázendíti a 
hármónikáján;

„Sir a kis lány a Balaton partján ..
No csak hadd sírjon, gondoltam először 

magamban, majd megunja. Hanem a vége 
rendesen az, hogy én unom meg. Földhöz 
vágom a tollat és megátkozom még azt is, a 
ki föltalálta azt a széllelbélelt, ostoba hang­
szerszámot.

Mert a harmonikát hallani magában is 
elég kutya élvezet, hát még hozzá folytonosan 
egy nótát hallani, — ez már fölér a purga- 
tórium gyötrelmeivel.

Megállj csak, mondok egyszer, majd ki­
fogok én rajtad!

Odaballagok a műhelybe.
— No, kedves barátom mondom a mu­

zsikáim asztaloslegénynek — maga sokra 
vitte a hármonikálasban. Gyönyörűen hárroo- 
nikál!

— Meghiszem azt. Prágában tanultam. 
Csak az a kár, hogy nincs időm gyakorolni. 
(.Szent Habakuk, hát még ez sem elég!) Sok 
szép valczert, operát elfelejtettem már.

— Hát maga olyanokat is tud?
, Tudok-e ? én, a ki Prágában tanultam
hármónikázni, én ne tudnék ?

De hát akkor miért huzza mindig 
azt az^egy nótát ?

Hja, uram, tetszik tudni, ez a Lizának a 
legkedvesebb nótája. Nagyon szereti hatU- 
gatm. Szép nóta is az. Mindig a mellett al­
szik el.

(Jó gusztusa van mondhatom.)

János, Buday József, Hutflész Kázmér, Bész- 
ler Lajos, Búzás Elek, Berger Henrik és 
Szűcs Mihály tanár jegyzőkönyvvezető Díja­
zásra elővezettetett: 20 drb anyakancza esi 
kóval, 7 drb 3 éves kaucza-csikó, 5 drb 2 
éves kaucza-csikó, 2 drb 1 éves méncsikó, 1 
drb 1 éves kancza-csikó. — A bírálat megej ■ 
tetvőn, dijat nyertek :
I, Anya künczákért csikóval:

1- ső dijat Debreczen város 10 aranyat,
2- ik „ Koszorús Lajos 6 „
3- ik „ Tóth Béla 5 „
4- ik „ Steinfeld Ignácz 3 „
5- ik dijat Szentesi János 2 aranyat,
6- ik „ Fancsovics örökösök 1 „
7- ik „ Váczi János 1 „

Ezen kivül Debreczen város 1 anya kan 
czáőrt nyerte volna a 3-ik dijat, de a korábbi 
megállapodásokhoz képest pénzdijat már nem 
kaphatván, ennek helyére jött a 3-ik díjjal 
Tóth Béla, az előbbi pedig egy szalagot 
kapott.

II 3 éves kanczacsikókért:
Az első dijat nyerte Debreczen város, a 

2-ikat pedig K iszorus Lajos. De miután ezek 
már részesültek pénzdíjban csak szalagot 
kaptak, a pénzdíj pedig következőleg oszta­
tott ki :
1- ső dij Klein Gyulának 5 db. cs. kir. arany,
2- ik „ Kuczik Gábornak 3 „ 10 frankos „

Ezen kivül mindeniknek szalag.
III. 2 éves kancza-c síkokért:

Az első dijat Koszorús Lajos nyerte de 
pénzdíjban nem részesülhetvén, szalagot ka 
pott. Az első pénzdíjat nyerte tehát Balogh 
István 3 drb 10 frankos aranyat, a másodi 
kát Bagosi József, 2 darab ló frankos ara­
nyat. — Ezen kivül mindegyik szalagot is 
kapott.

Udvarhelyi Géza 1 éves kancza-csikóéit 
nyert 2 drb aranyat és szalagot. Az egy­
éves méncsikók díjazásra érdemeseknek nem 
találtattak.

A nyert dijakat az egyletnek visszaad­
ták : Steinfeld Ignácz 3 db aranyat, áczi J á- 
nos 1 db aranyat es Klein Gyula 5 db cs. 
kir. aranyat. E" 9 db arany az egyesület által 
megőriztetvén, a jövő évi díjazás alkalmával 
fog felhasználtatni.

* Feloszlott részvény-társaság. Egy jobb 
sorsra érdemes, a közönség közönye miatt 
rövid fenállás után feloszlani kényszerült rész 
vénytársaság tartotta tegnap utólsó közgyűlé­
sét. A debr. gazdasági és kertészeti árucsar- 
nok részvénytársaságot érte azon szomorú sors, 
hogy kimondja maga lelett azon szomorú íté­
letet, hogy tovább élni nem képes. Már ezelőtt 
egy héttel megtörtént volna ennek kimondása, 
de akkor a közgyűlés nem volt határozat képes, 
igy tegnapra újabb közgyűlést hívtak össze, 
mely — tekintet nélkül a megjelenendő tagok 
számára — határozat-képes volt. A közgyűlés 
d. e. 11 órakor tartatott meg a vármegyeház 
nagy termében, Márk Endre elnöklete 
alatt. Összesen lő részvényes jelent meg. Első 
sorban Sepsy Dezső jegyző felolvasta az igaz­
gatósági jelentést, mely szomorú színekben 
tünteti fel a részvény-társaság állapotát. Az 
áru-csarnok 1887 aug. végén nyílt meg, de az 
üzlet (nem járt szerencsével, sőt 10 hó 
leforgása után a részvénytő­
kének fele — 3008 f r t 65 k r — e 1- 
veszett. E veszteséget főleg az okozta, 
hogy a közönség közönynyel viseltetett az 
árucsarnc-k iránt, azt hívén, hogy áruezikkei 
drágák, holott minden áruezikk mérsékelt áron 
adatott. Különben se volt szerencsés az egy­
let, mert áruezikkeit többnyire a vidéken 
kellett bevásárolnia, ez nagy veszteséggel és 
koczkázattal járt. A borüzem nem felelt meg 
a hozzá-kötött várakozásnak. A kertészeti és 
gazdasági magvak elárusitása azért nem sike-
ZÄH«™»«» «WPi.'iWjiirii <i m w m ué i i agawsaagawraaMKgg csam-t" -

— Tudja mit, barátom, én nagyon meg­
szerettem a harmonikát, itt a faluban pedig 
nem lehet kapni, — nem adná, el nekem a 
maga harmonikáját ?

Az asztaloslegény gondolkozott.
— Másnak nem adnám el. Kedves jószá­

gom. Hanem az urnák, — isten neki — nem 
bánom.

— És mi lenne az ára?
— A boltban nem venné meg 8 forinton 

alul. De az urnák 5 forintért od’adom. Ma 
gyarországban nem is tudnak ilyen jó hár- 
mónikát készitenni.

Gyere elő lapos erszény. Megvettem.
No végre kezemben vagy életem egyik 

üldözője, estéim tönkretevője ! (Csak még azt 
a három rostát lehetne ilyen szépszerével el­
tenni láb alól!)

Mikor hazamentem, első dolgom volt, a 
sarokba vágni a szellős instrumentumot.

Öt keserves flóresem bánja, de legalább 
nyugodalmam van esténként.

Lett ám ! Öt nap múlva megint mit hal­
lok a szomszédból ? Még nagyobb hangú hár- 
monika sivalkodja a fülembe:

„Sir a kis lány . . .“
Jaj, az akasztani való!
Másnap mikor összetalálkoztam a muzsi­

káim asztaloslegénynyel, ragyogó arczczal 
mondta, hogy hozatott egyenesen Prágából 
egy tizenöt forintos harmonikát. Nagyszerű 
harmonikát. És még azt kívánta tőlem, hogy 
hármonikázzunk duettben, mert az ám csaka 
szép ...

Hát, tessék városi uraim, ez a falusi
idyll.

Kalamus.

rült, mert ilyen üzlet több van Debreczenben. 
Az üzlet tehát folytonosan pangott. Az igazga­
tóság meggyőződvén a felől, hogy az árucsar- 
nok nem életképes, javasolja a közgyűlésnek 
az áru-csarnok feloszlatását. A felügyelő bi­
zottság jelentésének és a mérlegnek felolvasása 
után, a jelentések tudomásul vétettek, s úgy 
az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottság­
nak a felmentvény megadatott Csanak József 
vezérigazgató improduktívnak látván az áru­
csarnok további fen tartását, szintén a felosz­
lást javasolja., Miután ellenkező nézet is volt, 
szavazás alá bocsáttatott a kérdés, s a köz­
gyűlés 15 szavazattal S ellenében elhatározta 
a részvénytársaság feloszlását. Az elszámolást 
— a törvény értelmében — az igazgatóság 
megfogja ejteni

* Elszabadult huszárlovak. A helyben 
állomásozó közös hadseregbeli huszárok lovai 
közt ragályos betegség kezdett lábra kapni, e 
miatt a lovaknak egy részét kiszállásolták a 
„Pavillon“ kaszárnya előtti térre, s ott kikö 
töttők őket úgy, hogy egymáshoz nem érhet­
tek. Tegnap délben — nem tudni mi okból 
(állítólag a gőzöstől ijedtek volna meg) a 
lovak megriadtak, a czölöpöket a földből ki­
rángatták s nyűgben mintegy 154 ló irtóza 
tos dobogással berobogott a városba. Először 
a szent- anna-utezán szaladtak fel, onnan a 
cser-utczára tértek be, majd szerteszét szalad 
gáltak a város utczáin, mindenfelé rémületet 
és riadalmat okozva. A H.-Böszönnényből jött 
huszárok lovai haza-szaladtak Böszörménybe, 
a többiek pedig a városban nyargalásztak. A 
huszárok vasárnapját egészen tönkre-tette e 
ló-ribillio, mert egész napon át az elszabadult 
lovak befogásával vesződtek. Ez pedig nehezen 
ment. — Hiába fújtak a lovaknak abrakol- 
tatót, nyargalásztak azok szana-széjjel. — 
Két lovat a kistempiom előtt huszár-tisztek 
állítottak meg, a többieket is sikerült nagy 
nehezen összefogdosni, úgy, hogy most már 
csak 10 darab hiányzik belőlük. Szerencse, 
hogy a vadul száguldozó lovak senkit el nem 
gázoltak, a lovak közül azonban sok megsé­
rült, egyet pláne a szél-utczán kaszával sér­
tett meg valami napszámos ember, ki kaszá­
jával védekezett az elgázolás ellen. — Ilyen 
látványnak nem igen voltak még tanúi Debre­
czen lakói, de a látványosság okozói, kik nem 
ügyeltek fel kellőleg a lovakra, keményen fog­
nak bűnhődni.

* Felhívás. Egyházkerületünk f. 1888. 
évi ápril 30-tól május 4 ig tartott közgyűlésén 
105-ik számú végzésében elrendelte a főiskolai 
tápintézet átalakítását. Ezen végzés értelmé­
ben a szükséges intézkedések megtétettek arra 
nézve, hogy az 1888—89-iki tanévben meg­
kezdhesse működését az átalakított intézmény 
minek folytán a tanuló ifjúság élelmezése nagy 
és előnyös változáson fog keresztül menni. Az 
egészségügyi tekintetek által követelt eme 
változás szükségessé tette, hogy a főiskolai 
tápintézetnek eddig meglevő jövedelmi forrá­
sai a tápintézet jótéteményeiben részesülő ta­
nulóktól fizetett pótdijak mérsékelt fölemelése 
által a szükséglethez képest kipótoltassanak, 
így történt, hogy a 300 tanulóra terveit táp­
intézetben, csak S3 növendék nyerhet ingyenes 
ellátást, a többiek évi 20, 40á vagy 70 frtnyi 
dij fizetése mellett nyerhetnek élelmezést a 
tápintézetben. Igaz, hogy a legszegenyebb nö­
vendékek, — ha szellemi és erkölcsi előhaia 
dásuk kifogástalan, — mindnyájan részesülnek 
a főiskolai jótéteményeknek egyik vagy másik 
nemében, mégis előfordulhat, hogy egyes szü­
lőkre nézve a gyermekeik neveltetése czimén 
nehezedő teher majdnem elviselhetetlen s e 
miatt egyházi társadalmunknak nagy kárára 
nem egy jó reményre jogosító ifjú leszorul a 
tanulási pályáról — Ezen baj orvoslását vette 
ezéiba egyházkerületünk közelebbi közgyűlésén, 
midőn 105 ik sz. végzésének 5-ik pontjában, 
továbbá 122-ik sz. végzésében bizalommal föl­
kérte úgy az esperes urakat, mint általában a 
lelkészeket s a gyülekezetek presbyteriumait a 
főiskolai tápintézet ős szegény tanulók segé 
lyezőse tárgyában leendő buzgó közremükö 
désre s az aratási időszakban e czélböl tér 
mőnyek gyűjtésére. — A nemes tanuló ifjúság 
iránti atyai szeretetem által indíttatva, biza­
lommal fordulok egyházkerületünk lelkipászto­
raihoz és presbytőríumaihoz, felhiván figyel­
müket az egyházkerületi közgyűlés kérő szóza 
tára. Vajha a kegyelem istene fogékonnyá 
tenné egyházunk tagjainak szivét a tanuló 
ifjúságnak — hazánk és vallásfelekezetünk ezen 
reményeinek — sorsa iránt ! — Debreczen, 
1888. jul. 26.

Révész Bálint,
püspök.

* Garázda-munkás. Tegnap este Dob- 
ránszky Sámuel, 24 éves, dohány-gyári mun­
kás, többféle s nagyobb szabású garázdaságokat 
engedett meg magának Ittas állapotban ugyan­
is bement egy kututezai tánczmulatságba, hol 
izonnal el kezdett garázdálkodni, sót egy nőt 
arczul is ütött. Az ott mulató többi férfiak 
ezt. már nem tűrhették s Dobránszkyt közös 
erővei kidobták. E pórul-járás nem csilapitotta 
le őt, sőt még inkább felingerelte kedélyét s 
midőn az árok utczán találkozott M. Ö és M. 
K. urakkal, kik családjukkal együtt a sesta- 
kertből tértek hazafelé, egy tölgyfa-rúddal 
megtámadta őket. M. Ö. nejének a karjára 
vágott, M. K-nak pedig a lábát ütötte meg, 
minek következtében a rúd eltört. A férfiak 
ekkor rátámadtak Dobránszkyra, ki azonban 
elszaladt s üldözőire köveket dobált vissza. 
Az esti sötétben sikerült is neki elillannia. 
Hősünk ezzel sem érte be, hanem tovább csa­
tangolt a városban, s a pesti-soron a ka­
pukat és falakat döngetni kezdte. A rend­
őröket, kik figyelmeztették, hogy viselje ma­
gát csendesen, szidalmazni kezdte, sőt egyik

rendőrt arczul is ütötte. Ezzel vége volt 
hősködésnek, mert a rendőrök lefülelték D i 
ránszkyt s bevitték a kapitánysághoz m°f 
kihallgatás után átadta a kir ügyészsétm v 
Legénykedése felett lesz ideje £' börtönt 
elmélkedni. n6ec

* A megyék költségvetései. Az eev. 
vármegyék mindeddig nem mindannyian lit 
tották össze rendes időben költségvetéseiket 
e miatt a jbelügyminisztérium többször m,S 
sürgette őket E késedelemnek elejét veendä 
a belügyminiszter most körrendeletileg ut» : 
tóttá a megyei hatóságokat, hogy költségveti!' 
süket az állandó választmány véleményes • 
ientésővel s az őszi rendes közgyűlési hatáT 
zattal együtt az eddigi alakban két példán! 
ban kiállítva legkésőbb ez évi október hö jj" 
ig terjeszszék fel a belügyminisztériumhoz "

* A debreczeni színtársulat august 
1-én kezdi meg két hónapos szezonját Mára 
maros Szigeten, hol nagy érdeklődéssel várják 
A szigeti lelkes közönségről feltehető, 
meleg pár!olásban fogja részesíteni a vidék- 
nek ez idő szerint legnagyobb társulatát. Ü 
Megnyitó előadás „A vasember“ lesz, a 
szerepben Molnár Lászlóval. Az operett sze­
mélyzet „Boccaccióban“ mutatja be magái a 
két uj primadonnával; V. Margó Czéliával ej 
Kopácsy Juliskával. A társulat igazgatója, Va­
lentin Lajos, két hét óta Szigeten időzik,’ hói 
a bérletet eszközlé, mely kitünően sikerült

* Alapítvány. Említettük, hogy Dr. Bal- 
kányi Miklós debreczeni ügyvéd ur egy jöj 
forintos alapítványt tett főiskolánk részére. - 
Az alapítványnak értéket kölcsönöz azon kö­
rülmény is, hogy tevője izráelita vallása, ki 
alapitő levél egész terjedelmében igy hangzik’ 
„Meltóságos és Főtiszteletü Püspök "ur! Azon 
alkalomból, hogy Debreczen szabad kir. váro­
sában a városi hatáság és egyesek ügybuzgo 
támogatása mellett sikerült a közgazdaságilag 
rendkívüli fontosságú nyilvános telefon hálózd 
tot létesíteni és a közforgalomnak átadni, ea- 
gedje meg Méltóságod, hogy bátor vagyok 
Méltóságod és a debreczeni ref. főiskola nagy­
becsű figyelmét egy felette fontos tudomány­
ágra, a közgazdaság-tanra felhívni. Hogy ab­
ban az óriási gazdasági harezban, mely most 
az egész világon dúl s melynek vége belátha­
tatlan, gazdasági érdekeinket megvédhessek, 
szükséges, hogy ezen tudományág főiskoláink­
ban kellően müveltessék ; szükséges, hogy a 
debreczeni ref. főiskolában erre külön tanszék 
szerveztessék. Csekély tehetségemhez képes: 
hozzá kívánok járulni ezen felette fontos in­
tézmény megvalósításához s ezért bátor va­
gyok Méltóságodnak 500 irtot, azaz ötszáz 
oszt. ért. forintot, mint ezen czélra szolgáin 
alapítványt a kővetkező módon átnyújtani: l, 
Á fenti alapítványi összeg az erre rendelt 
szakközegek által a debreczeni ref fóiskou 
gazdasági hatóságának felügyelete és ellen­
őrzése mellett gyümölcsözőig kezeltessék s az 
elszámolás minden évben terjesztessék az ille­
tékes főhatóságok elé. 2. Az alapítványi ősz­
szeg kamatainak felerészeból minden negye­
dik évben egy-egy 50 frtos, azaz őtven forin­
tos pályadíj tűzessék ki a legjobb és belső

i értékkel is bíró közgazdasági értekezésre 3. 
A pályázat feltételeit, kiszolgáltatásának mód­
ját, a bíráló bizottság mikénti egybeállítását s 
főiskola tanári kara az egyházi főhatóság jó 
váhagyásával á.iapitja meg. 4 Az alapítvány: 
összeg kamatainak fen maradó részé tőkésittes- 
sek mindaddig, míg a kamatok hozzá szapo­
rulata, avagy más hasonczélu alapítványok 
tétele által a közgazdasági tanszék feiailiiha- 
tása lehetővé válik ; mihelyt az erre szüksé­
ges tőke összeg együtt lesz, azonnal állittassék 
fel az illető tanszék. Egyéb feltételt nem kö­
tök ki ; a részletek megállapítását Méltóságod 
és a t. főiskola intéző köreinek bölcs elhatá­
rozására bízom. Midőn még arra kérem Mél­
tóságodat, hogy engem alapítványom elfogadá­
sáról annak idején értesíteni kegyeskedjek, 
vagyok a Méltóságos és Főtiszteletü Püspök 
urnák Debreczenben, 1888 junius 26 án alá­
zatos szolgája : Dr. B a 1 k á n y i Miklós.

* A jótékony nőegylet köréből. Városunk 
e jótékonysági egylete tegnap d. u tél 4 óra­
kor választmányi gyűlést tartott a városháza 
nagy tanácstermében, Veresué Szathmary Te­
rézia úrnő elnöklete alatt. A gyűlés tó tárgyát 
a szegények segélyezése képezte, 23 szegény­
nek 110 forint segély utaiváuyoztatván.

* Kinevezések. Ifj. Huber József, varo­
sunk szülötte, a Ludovika-akadénna jeles nö­
vendéke, a honvédséghez tiszthelyettessé ne­
veztetett ki. A debr. törvényszék elnöke, a 
vezetése alatt levő törvényszékhez Szo- 
b ősz i ay Sándor díjtalan joggyakorno­
kot díjas jog gyakornokká nevezte ki.

* Országos vasár. A debreczeni augusz­
tus havi országos vásár a következő sorrend­
ben fog megtartatni : hétfőn, kedden és szer­
dán vagyis 6, 7, 8 án : bőr, gyapjú, méz, dió 
stb., továbbá toll, iparczikkek, gabouanemü« 
és mindenféle termény vásár ; 9 — iü-én, c,d' 
törtök, péntek : juhvásár ; 11—12-én, szőni 
baton és vasárnap : sertésvásár ; 12—Uj“1 
vasárnap, hétfőn : lóvásár ; 13—14-ea, hétfőn, 
kedden : baromvásár.

* Az ebek között gyanús jelek merülvén 
fel, előre is figyelmeztetjük az eb tar to gaz°4 
kát, hogy ebeiket tartsák otthon, mert ts 
azok az utczán fognak kószáim, ebek bármin 
czadjára, azaz a sintér kezébe kerülnek.

* Posta. A m. kir posta- és távirdaigaz 
gatóság közzéteszi, hogy augusztus hő 
kezdve az osztrák-magyar monarchia óssz«» 
postahivatalai közötti csereforgalomban »'
írtig terjedő közönséges és távirati utalványon, 
utánvételek és postai megbízások fogadt“'"4 
nak el. Távirati utalványoknál, melyek
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Alapítvány. Említettük, hogy Dr. Bal- 
Müüós debreczeni ügyvéd ur egy 500 
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-ságu nyilvános telefon hálóza­

téul us a közforgalomnak átadni, en- 
neg Méltóságod, hogy bátor vagyok 
■_.j us a debreczeni ref. főiskola nagy- 

v br_> .met egy felette fontos tudomány- 
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á kívánok járulni ezen felette fontos in- 
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•licnt levő törvényszékhez Szo-
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DEBRECZEN.
frtot meghaladnak, a távirati vételjelentés 
kötelező. Nyitva (olvasva) feladott pénzes!eve- 
jele ugyanazon naptól kezdve csak 500 írton 
felül adhatók fel

* Helyi rövid hírek. Elmaradt ki­
rándulás. A helybeli vasparipások a 
nagy-váradiakkal tervezett erdélyi kirándulás­
ban — a „D. N V. É “ hire szerint — nem 
vesznek részt. Öngyilkos. Győrfi Róza, 
ki e hó 15-én öngyilkossági kísérletből foszfor­
oldatot ivott, hosszú szenvedés után a közkór- 
bázban meghalt. Körút Simonfty Imre kir. 
tanácsos polgár-mester és dr. Király Ferencz 
az ipar- és kereskedelmi kamara titkára, szom­
baton reggel indultak el az általunk előre 
jelzett körútra. Megtekintik Stryi, Lemberg, 
Przemysl, Jaroszlav, Tarnow és Krakó gali- 
cziai városokat. Debreczen fényké­
pen. Gondy ás Egey fénykép-iró ezég főut- 
czánkat az újonnan épülő Weisz ház állvá 
nyáról lefényképezte. A sikerült fényképek 
közszemlére vannak kitéve. Lemondott 
polgármester. Czeglédi Lajos h. szo- 
boszlóí polgármester hivataláról lemondott. 
Honvédek gyakorlata. A helybeli 
honvéd gyalog féldaudár őszi gyakorlatai aug 
hó 6-án fognak kezdődni. Debreczeuben 25 
nap fog a gyakorlat tartani s innen 10 napi 
gyakorlatra Tápió-Sülyre mennek honvédeink. 
Ez alkalomra több szabadságolt állományú tiszt 
lett behiva.

* Apróságok. Igazságtalan szem­
re h á n y ás.

Férj : Örvendj édes nőcském, éppen most 
biztosíttattam az életemet.

Nő : Na lásd csak, mily önzők vagytok 
ti férfiak ! Mindig csak magatokra gondoltok, 
— neked sem jutott eszedbe, hogy inkább az 
én életemet biztosíttasd

meg ?

Szerencsétlen bók.
— Ugyan, miképpen ismert oly gyorsan

Igen könnyen, kisasszony, mert ép­
pen olyan az alakja, mint a mamájáé.

Születésnapi ajándék.
— : A maga, fitosorrocskája . ..
Kisasszony : Kérem, kérem, nekem sem 

tetszik az, dehát születésnapi ajándék és azért 
meg kell tartanom.

* Lövészet. Az 1888 julius 29-én tartott 
lövészeten dijat nyertek: legjobb mély lövés­
sel Budaházy Miklós 1 db 2 frtos tallért, 
legtöbb körlövéssel Veszter István 1 db 1 
frtos tallért.

* Az iparos-kör azon t. tagjai, kik a 
magyar szabadság-hősök emlékére f. évi au­
gusztus 2 án tartandó kegyeletes ünnepélyen 
megjelenni szándékoznak, felhivatnak : hogy a 
fennirt napon délután 1% órakor a kör he­
lyiségében jelenjenek meg, hogy az ünnepély 
színhelyére együttesen vonulhassanak ki.

* A szomszédból. Valentin Nagy 
Váradon. A debr. színtársulat igazgatója, 
Valentin Lajos, a múlt csütörtökön a nagyvá 
radi színkörben vendégszerepeit. A „Suhancz1 
Operette Morin Emii szerepeben lépett fel s a 
közönség igen rokonszenvesen fogadta régi 
kedvenezőt. — A Nagy-Váradon fel 
állítandó közép-kereskedelmi iskolát pár­
toló egyesület elnöke már bemutatta a polgár- 
mesterhez az iskola felállítása iránt az egye 
sülét és Propper N János között kötött szer­
ződést, mely a legközelebb tartandó közigaz­
gatási bizottsági ülésből az illető minisztériu­
mokhoz fel fog terjesztetni, megerősítés végett, 
Már eddigeié mintegy 60 növendék jelentkezett, 
kik magukat az iskolába felvétetni akarják.
— Jótékonyczélu előadás. A nagy 
váradi színkörben f. hó 3l-én az elaggott és 
munkaképtelenné vált iparosok javára a „F’ok 
ról-fokra“ ez színmű fog előadatni.— Tán ez 
mulatság. Diószegen f. hú 22-én igen 
sikerült tánczmulatság tartatott, mely jótékony 
czélra körülbelől 100 frtot jövedelmezett 
Geszten a kis Tisza Lajos, Tisza Kálmán 
fia, a „Jó sziv“-egylet javára gyermek-elő­
adást rendezett, mely 60 forintot jövedel­
mezett.

* A minta térj kellékei. A minta-férj el 
viszi nejét hétköznap is sétálni és nem ijed 
meg a kirakatoktól. Tárcsáját sohase felejti 
otthon, hanem mindig magánál hordja. Nem 
tartja méltóságát sértő dolognak: neje cso­
magjait és esernyőjét ezipelni. Kötelességének 
tartja éjjel bármely órában felkelni, a siró-rivó 
gyermekeket ringatni, avagy megnézni, ki 
csenget ? Anyósát a háznál hagyja tlakni és 
udvarias irányában Az asztalnál mindennel 
megelégszik, a mit eléje tesznek, s nem mond­
ja soha, hogy a leves el van sózva, vagy koz- 
másodva, s a kávé előtte soha sem szilváié. 
Tekintettel van a gyenge idegzet iránt, s el 
tud érzékenyedni egészen a könnyekig. Ha 
duzzog a neje megengeszteli egy uj ruhával,
— ha unatkozik, kiviszi falura. Ruháin sohase
érzik a dohányfüst, respektálja a fehér függö­
nyöket, miért is csak a házon kívül dohány­
zik elbújva — sub rosa. Őrizkedik a kronoló 
giai homályt felderíteni, mely élete párjának 
eveit takarja, a cselédek feletti korlátlan ha­
talmat egészen neki engedi s orrát sohase 
dugja a konyhába. Korán kell haza jönnie s a 
kapu-kulcsról szó se legyen. Nyári lakást bé­
rel a neje számára, s ó maga vasárnaponkmt 
délután a városban marad, egy öreg kiszolgá­
lónő társaságában. Fedezi a háztartás költsé­
geit minden mukk nélkül és szemet huny a 
„rendkívüli kiadásokénál. Jókedvű és szere 
tetre méltó mindenkoron, megünnepli minden 
évben házassága évfordulóját, nem panaszko­
dik, nem idegeskedik soha, az ételre csen“®' 
sen várakozik, elkészíti saját magának a ká­
vét _ha nejének nem mőltóztatik felkelni;

— hagyja bálokba menni, a mikor is ó otthon 
marad Teljesiti minden kívánságát, kifizeti 
minden számláját, — s halálakor megsiratja, 
mint a gyermek.

* Elvi határozat iparügyben. A kereske 
delmi miniszter felmerült konkrét eset alap­
ján közelebb a következő elvi jelentőségű ha­
tározatot hozta : Terménykereskedés alatt a 
kereskedelmi forgalomban a tűzifa és kőszén­
nel való kereskedés nem értetvén, termény- 
kere; kedésre szóló iparigazolvány alapján az 
említett czikkek nem árusíthatók.

* Ingatlanok forgalma a debreczeni kir. 
törvényszék telekkönyvi osztályánál 1888. ju­
lius 21-től 28-íg. Borsay Sámuel és neje Fran- 
dvics Mária veszik 1 iozenfcld Mór és neje 
Friedmann Jozeliá házát 6650 frt. Rózsa Mi­
hály és neje Radácsi Juliánná veszik özv. Mé­
száros Istvánná Nagy Erzsébet házát 650 frt. 
Varga Ferencz és neje Dalmy Terézia veszik 
Báró Szepessy Ádámné Ditrieh Karolina há­
zát 16,000 frt. Bőr E-zter veszi Szűcs István

neje Erdei Zsuzsámra házát 700 frt.
* Mikor az asszonyok beszélnek. Egy 

figyelmes szemlélő a többek közt megfigyelte 
az asszonyok együttes beszélgetéseit s követ­
kezőleg bocsátja az eredményt a világ elé: 
Egy zenebona, .három asszony : nagy vácár, 
négy asszony : nemzetközi konczert összhang 
nélkül, öt asszony : égi háború, dörgés és vil­
lámlással, hat asszony : felzudulva népek és 
háborgó tengerek moraja, hét asszony : Uram, 
bocsásd meg a mi bűneinket, s ne vigy min 
két a kísérletbe, de szabadíts meg a gonosz­
tól, most és mindörökké. Ámen !

* Tatait tárgyak. A péterfia-utezai 841 
sz a ház előtt egy zöld ablak szárny talál­
tatott. Tulajdonosa Glósz József üvegesnél 
átveheti. A 111-ik kér. rendőrségnél két darab 
talált zálog-ezédula és egy nagy kulcs van 
letéve.

x „Figyelmeztetjük t. ez. olvasóinkat
mai margitszigeti hirdetésünkre.“ Ezen gyógy­
hely, minthogy kénes hévvize a hirdetésben 
elősorolt bajoknál külsőleg és belsőleg jó 
eredménynyel használtaik, igen ajánlható.
A sziget pormentes, van jó tiszta üdítő levő 
göje, gyönyörű diszkertészete, szép árnyas 
sétája, naponta jó népzene, heteukiut 4-szer 
katona hangverseny ; mindez kellemessé teszi 
az ottani tartózkodást. — Jó kényelmes szó 
bárnak ára is augusztus 20-tól kezdve 20 szá 
zaiékkal le van szállítva.

x Egy nepszer. — A „Moll fél 
trauezia borszeaz és só“ altat a betegüknek 
égj ep oly gyóg)hatású, mint olcso sze 
nyujtaiik köszvényes és csuzos bántalmaknál 
ebeknél és daganatoknál. — Egy üveg ára 

uíasitással együtt 80 kr. Szétkü des naponta 
utánvétellel Moll. A. gyógyszerész és cs. kir 
udv. szállító által, Bécs, 1. Tuchlanben 9. 
vidéki gyógyszertárakban és anyag-kereske 
dé-ekbeu határozottan Moll féle készitménj 
kérendő az ő gyári jelvényével és alá­
írásával _ _ ____

Hazánk s a külföld.
— Siketnemák banketje. Eredeti banket 

volt e hó 21-ikén a párisi „Salon des 
families“ - ben. — Kétszáz siket néma 
vendég, köztük számos nő, jött össze az 
emiitett helyiségben, hogy megünnepeljék a 
párisi siket néma intézet alapításának szá­
zadik évfordulóját — E csöndes ünepéiyen 
két-három beszélni tudó ember is részt vett. 
A siketnémák között a lakománál a legélén­
kebb hangulat uralkodott. Lakoma után több 
toaszt „mondatott“ az ujjak segélyével. Az 
ünnepi szónokok egyike pantomimikus spec- 
hevei oly Lüzbe hozta az összes jelenvoltakat, 
hogy tetszésüknek tapsokkal adtak kifejezést. 
Ük persze e tapsokat csak látták.

levélbeli megkeresésre, szívesen szolgál felvi­
lágosítással, s megküldi az intézet alapszabá­
lyait, melyek expediálására szüksé­
ges levélbélyeg, a megkereső levélhez mellék­
lendő.

Múzsák.
— Az aradi vértanuk szobra. Salacz 

Gyula, Arad város polgármestere, a minap 
Budapesten járt s meguézte a munkában levő 
emléket, Zala György műtermében. Visszatér­
ve Aradrá, a polgármester azt jelentette az ez 
ügyben kiküldött bizottságnak, hogy a szobor 
nem haladt ugyan annyira, mint a mennyire 
szerződés értelmében eddig haladnia kehett 
volna, de a megbízott művész azt keilőieg m 
dokolta. Biztosította azonban a polgármestert 
hogy a szobor a vértanuk napjának negyve­
nedik évfordulóján, október hatodlkán, okvet­
lenül leleplezhető lesz. .

— Az orsz. m. kir. zene és szinmüveszeti 
akadémia szinészeti osztályába lépni szándé­
kozókat újból figyelmezteti az igazgatóság 
hogy a beiratások szept. 6. napján kezdődnek, 
s három napon át d. u. 3-től 5-ig tartatnak 
az intézet helyiségében (kerepes! ut, nemz 
színház bőrháza III. em) Azokat, kik az ope­
rai osztályokba óhajtanak lépni, különösen is 
figyelmeztetjük, hogy a nagyméltóságu minisz­
térium az operai osztályok tandiját a követ­
kező tanévtől kezdve 70 forintra emelte lel, 
s az eddig két évig tartó operai tanfolya­
mét az 1888,9-iki tanévtől kezdve három évre 
terjesztette ki. Ezen rendelet a jelenleg első 
évet végzett operai növendékekre is kőtelező 
Az operai osztályok évzáró színpadi vizsgála­
tain azonban ezután csak a második és har­
madik operai osztályok növendékei lesznek 
felléptethetök, mig az első évesek csupán 
házi vizsgálaton, az intézet színpadán fogjak 
képességűket bemutatni. — Ez alól csak oly 
növendékek számára tehet az igazgatóság 
kivételt, kit az igazgatóság és tanán kar
együttesen, — mint különös szorgalmút 
és tehetségük nyilvános fellépésre érdemesnek 
tart. A felvételi összes feltételek annak idejeu 
egész terjedelműkben is közzé fognak tétetni, 
addig is az érdeklődőknek az intézet titkára,

Közgazdaság.
A lovak pókja.

A pók vizhólvagszerü iélgömbalaku el­
tolható kiemelkedés, mely cseresznye- vagy 
felludtojás nagyságú lehet; többé kevésbé szi­
lárd alkatú, s a bőr alatt a lábizület és az 
zületszalagok közelében fordul elő Leggyak­
rabban találhatók a csülökcsuklón a térd fölött 
vagy alatt, a nagy Achillesür ős az ékcsont 
közt a horgas inén vagy annak mellső olda­
lán. A pók rendszerint nem lobos, fájdalmatlan 

ez esetben csak szépségbeli hibának tekin­
tendő ; néha azo iban megnövekednek, meglo- 
bosodnak, bénulást okoznak s ilyenkor gyógyí­
tásuk hosszadalmas, sőt gyakran kérdéses. — 
Praktikus szempontból ajánlatos, hogy csakis 
oly pókot kíséreljünk meggyógyítani, a mely 
bénulást okoz az ártalmatlan pókot pedig 
hagyjuk érintetlenül.

A lovak pókja akként keletkezik, hogy 
az ízületek és az inhüvelyek belső hártyájá­
nak izgatása által nagyobb mennyiségű izület- 
íolyadék válik ki, melynek tartós nyomása 
folytán a tokszalag vagy az inhüvely kitágul 
és daganat támad. A bélhártya ilvnemü izga 
tása vagy túlságos, a 16 erejének meg nem 
felelő munka : gyors futás és erőltetett ugra 
tás, vagy pedig heves zuzódások és izületsérü- 
lések által keletkezik.

Az első esetben a pókok eleinte csak 
aprók, de lassacskán nagyobbodnak, s rend­
szerint ártalmatlanok maradnak; ellenben a 
külső hatások folytán hirtelen támadt pókok 
mindjárt nagyobb terjedelműek, korlátolják 
ennek folytán az Ízület mozgékonyságát, s 
fájdalmat okoznak, a mi különben idült pó­
koknál is elő szokott fordulni, ha az izület- 
tokok és az inhüvelyek lassacskán megvas­
tagodnak, porczerüekké lesznek, s a daganat 
ez által, valamint a benne levő folyadék meg- 
sürüsödése következtében megkeményedik, el­
veszti ruganyosságát, s nyomást gyakorol az 
Ízületre és inakra.

A pókok lassankinti kifejlődésének meg 
akadályozása czéljából ajánlatos az erőltetett 
munka után a végtagok frottír ozása, valamint 
a lábak rendszeres bandagirozása ; csakhogy 
ezt oly cseléddel kell véghez vitetni, a ki be­
gyakorlott, mert rendszerint az ilyenek a frot 
tirozást csak terhes és hasztalan munkának 
tartják. *

Minthogy a pókok csak az infolyadék 
és az izületviz kiválása által keletkeznek, 
melyek aztán az illető részek meghűlése 
következtében nem bírnak visszahúzódni : 
nagyon veszedelmes experimentum a kiiz­
zadt lovakat hideg vízben megúsztatni : el­
lenben az Ízületek és inak megnedvezése 
szeszes folyadékokkal, az ismert luidummal, 
különösen a bandagirozás 
lehet, mivel ezáltal az in 
és feszesebbé lesz.

Mint már feuntebb 
az olyan pókokat vegyük 
melyek bénulást okoznak. — A régi állat- 
gyógykezelési könyvekben sok mindenféle szert 
ajánlanak, de ezeket ma senki sem veszi ko­
molyan, épp oly kevéssé, mint azokat, me­
lyeket újabb könyvekben csalhatatlanoknak hir­
detnek.

Az egyik fel akarja szúrni a pókot, s 
azt kinyomni, de elfelejti, hogy a már létező 
ür ismét kitöltetik uj izületfolyadékkal, ami 
csak még inkább gyengíti a tagot ; egy má­
sik a megnyitott daganatba hígított jodtinc- 
turát akar fecskendeni, hogy ily módon gyó­
gyulást eszközöljön. De ez eljárás nem ve­
szélytelen, mert gyakran heves gyulladások 
keletkeznek, amik gennyedést okoznak, úgy, 
hogy a ló tönkre megy.

Újonnan keletkezett pókokat néha időn- 
kint felrakott vászonkötés által távolitják el, 
melyet hideg- vagy ólom-vizzel, vagy eczetes 
vízzel nedvesítünk meg. Rendszerint 
mind e kísérletek eredménytelenek 
maradni.

Haydebrand őrnagy, egyike a 
lóbb lóismeróknek, évek óta kitűnő 
alkalmazza az izzó vassal való kiégést, mely a 
szúrásnál és egyéb dörzsöléseknél előnyösebb 
Ha már egy használatra szánt lovat gyógyí­
tani akarunk, akkor a póknál sohase alkal­
mazzunk félrendszabályt, mert ezáltal a baj 
még se fog eltűnni.

Eabnaárak. (Budapest terménytőzsde 
julius 28.) Búza tavaszra 7.48 áru, búza 
őszre 6.99 pénz, 7.01 áru. Tengeri juni 
usra —.— pénz, —.— áru, tengeri jul.— 
augusztusra 6.26 pénz, 6.28 áru, tengeri 
szeptemb — októberre. —.— pénz, z: 
áru, uj tengeri 1889. máj.—jun. 5.05 
pénz, 5.06 áru. Zab tavaszra —>— pénz, 
—.— áru, zab őszre 5.12 pénz, 5.14 áru. 
Kápos/.tarepcze augusztus—septemberre 
11%—11% írton.

— Sertésvasár. A kőbányai sertéskeresb 
csarnok távirata julius 28. Az üzlet lanyha magy 
ura ági öreg nehéz 47.-48.— Írtig magy. uras 
fiatal nehéz 49.50—50.— írtig, magy. uraság 
fiatal közép 48 50- 49.— írtig, magy. uras 
fiatal könnyű 47.----- 48.— írtig, magyar sze­
dett nehéz 47 -----48.— írtig, magyar szedett
közép 47.-----48.— írtig, magy, szedett könnyű
46___ 47.— írtig, romániai bakonyi átme
neti nehéz 54.----- 55,— írtig, rom. bakonyi át­

meneti közép ——.— írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.------. írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— írtig szerb.
átmeneti nehéz .52. 53.— írtig szerb, átme­
neti közép 52.—53.----- írtig, szerb, átmeneti
könny. 51. 52.— frt. hizó a vasútról má­
zsála —.------.— írtig, hizó 1 éves élősúly­
ban —------.— írtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —.-----.— írtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 4'/» levonássá: —,----- .— frt-
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 46 
kgl. 4'/#-os levonással méter mázsán kint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Serléslétazám. Julius 26-án volt 
készlet 111,248 db, — julius 27-én felhajta- 
tott 411 drb, julius 27-én elszál ittatott 1250 
darab. — Maradt készletben 110,409 darab 
sertés.
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előtt csak előnyős 
és ízület erősbödik

említettük, csakis 
gyógykezelés alá,

azonban
szoktak

legkivá-
sikerrel

Törvényszék.
— A trieszti rablógyilkos, Szimics Já­

nos előtt pénteken hirdették ki a kir. tábla 
ítéletét. Az elnök távollétében helyettese, 
Brinkmann bíró, elnökölt a tanácsban, a vád­
hatóságot maga Havas Imre, kir. ügyész, kép­
viselte. Jelen volt a vádlott védője, Grauer 
Gyula dr. is. A gjilkost két börtönőr kisérte 
a bíróság elé. A váczi-uti fogházból hoztak. 
Oda vitték nyomban a végtárgyalás után s 
ott is marad addig, mig a pőre megjárja a 
felsőbb fórumokat. A végtárgyaiás óta keve­
set változott. Csak az arcza puifadtabb vala­
mivel. Különben csöndes és alázatos, mint 
akkor volt. A bíróság elé lépve, udvariasan 
meghajtottu magát s figyelmesen hallgatta a 
kir. tábla Ítéletét, melyet a jegyző egesz ter­
jedelmében olvasott föl.A kir. tábla tudvalevő­
leg megerősítette a törvényszék azon Ítéletét, 
mely halálbüntetést mért a vádlott fejére. — 
„Megértette az ítéletet“ kérdezte tőle az el­
nök. „Igenis, megértettem* felelte Szimics 
határozott hangon. — .Joga van, az ítélet 
ellen a legfelsőbb itőlószékhez felebbezni“ 
mondá az elnök, & mire bűnös újra egész rö­
viden csak azt felelte: „Igenis, felebbezek.* 
Graner Gyula dr. kérte az ítélet kézbesíté­
sét, a mi ott nyomban meg is történt, Havass 
kir. ügyész pedig arra kérte a törvényszéket, 
hogy apör hivatalból felülbírálás végett a kir. 
kúriához terjesztessék töl. ítélethirdetés után 
a vádlottat visszakisérték a vácsi-uti fog- 
häzbä.

— A mi nőtlen fiatalembert nem becs-
telenlt meg Pikáns rágalmazás! pör folyt — 
mint az „Ő-Becse és Yidóke“ közli — a zentai 
fiatalság egyik ismert tagja ellen. Egy Róza 
nevű cselédleány czólzatosan azt a hirt ter­
jesztette, hogy annak a kis fiúnak, a kinek ő 
az édesanyja, a Gyula urfi a természetes aty- 

E miatt a fiatal ur rágalmazás mi­
att följelentést tett a zentai jbiróságnál, a hol 

17 éves hajadont 3 napi fogházra Ítélték. 
Azonban a kir. tábla nem is nyomozva a ter­
jesztett hir igaz vagy nem igaz voltát, a vád­
lott nőt fölmentette ; mert az indokok szerint, 
egy nőtlen fiatal emberre nézve semmi meg­
gyalázó vagy becstelenitó dolog nem foglalta­
tik a terjesztett hírben.

Legújabb.

* Sajtóper. Guits Pál lapunk múlt szá­
mában nyílttéri közleményt bocsátott ki Bóhm 
Sámuel ellen, ki e miatt megindította — mint 
lapunk zártakor értesülünk a sajtópert 
Guits Pál ellen. _ ^________^______

SZERKESZTŐI POSTA.
J. J. urnák, helyben. Ön a következő 

párbeszédet küldte be hozzánk :
„A. : Mi különbség vanaso- 

ány és kövér tanító közt?
B.: Az a különbség, hogy a so­

vány tanítónak kövér, a kövér 
tanítónak sovány vizsgája van.

Ha ez vicz akar lenni, hol kell rajta 
nevetni ?

Sz. N. I. Beküldött versei nem ütik meg 
a közölhetőség mértékét. Idővel talán jobbat 
is kaphatunk.
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Vasúti menetrend.
— A nyári változásokkal. —

Debreczenből Indul:
Btulapest-Naguvdrad felé • T. 8 á. 27 p.

„ „ ., d. e. 11 ó. 86 p.
„ ,, ,, este 10 ó. — p.

Szathmdr fele*): reggel 8 6. 48 p.
„ ,, d. n. 8 6. 87 p.

Kassa felt**) : reggel 6 é. 81 p.
„ este 7 6. 80 p.

„ ... , ,Vendéglőtől: e. 6 6. 60 p. és 4. 6. d. u. 
H.-Ndnds felé} Vásárterrol: r. 6 6. 7 p. és 4 6. 19 p. d.u.

Debreczenbe ónozik:
Budapett-Nagyvárad Jelöl : reggel 8 ó. 6 p.

,i ,, ,, d. u. 8 d. 31 p
„ „ „ este 7 d. 19 p.

Szathmdr felöl: á. e. 11 6. 18 p.
„ „ este 9 é. 86 p.

Kassa felöl: d. e. 8 é. 2 p.
„ „ este 9 6. 11 p.

„ ... , . , Vásártérhez : r. 7 d. 59 p. és86. 43 p. e
H.-Mnis felöl ( Veniiég!öh8z ; r. g d. 7 p é$ 8 6. 62 y. e.

*) Érmihályfalva, Nagy-Károly stb.
**) Nyíregyháza, Misaolcz, Szerencs, Csap, M.- 

Sziget stb.
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Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár Imre 
Kutast Imre
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a , ■ ■ .».I ha minden dobozon a gyárCsak akkor valódi, jegy egy saa és moll a.
............ . 1 —— Bokszot ositott czége látható.
Qyora gyógy hatás makacs gyomor- és altestbajok, 

gyomorgörcs, nyátk, gyomorégés, májbajok, vértolulás, 
aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy erede­
ti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertárt ib»n.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Becsben.

Űló foglalkozásomnál az ön Moll-féle beidíitzporai 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer a min­
denkorra és szívélyes „Isten ütéssé meg“-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá és sót könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko „’án. F. lelkész Honnetschlag-ban. ™

I

Margitszigeti gyógy-fürdő.
Budapest főváros közvetlen közelében !

35° R. meleg ártézi forrás, porczellan-, márvány-, kád és kőfurdök i 
zuhanyrkészülékkel, nagyszerű kert, 300 teljes kényelemmel berendezett I 
szoba, társalgási terem, kül- és belföldi lapok, telefon, távírda össze- ! 
k ültetéssel, naponta zene.

Kóralakok, melyek ellen a margitszigeti hévviz kedvező ered ! 
uiénynyel használtatott :

Köszvény, az Ízületek, izmok, csonthártya, ideghüvely, idült csú/. A 
ctúz, köszvény, erőmüvi behatásuk, typhus után fellépő hüdések, zsábák 
csontbántalmakat, csont-szút, izületi bajokat és kütsértéseket követő el­
változások. Fájdalmas hegek, merevesség hüdés, bőrbántalmak, vizelési ne­
hézségek, méh- és hüvelj-bántalmak. Még aira is figyelmeztetjük a t. ez. 
közönséget, hogy a szigeten Dr. Barda-féle legújabb rendszerű villamos für­
dők rendeztettek be, melyek a köszvényes, csúzos és ideges bántalmak, va­
lamint a hüdések és az ischiásnál a fül'dészetben igen hathatós segéd gyógy, 
eszközt képez. A hévviz belsőleg eredménynyel használtatott : idült gyomor 
hurutnál és alhasi pangásoknál. A szigeten van gyógyszertár, ellátva minden­
nemű ásványvízzel. Rendelő orvos : dr. Verzár.

Bérleteknél úgy a fürdő-, mint a menetjegyek együttes váltásánál 
álleengedés.

A szigeten lakó fürdővendégek a fürdő használatnál és a menet­
jegyeknél előnyben részesülnek. A fővárossal óránként kétszer közlekedés.

A fürdő-idény tartama május l-től október l-ig.
A lakások a egrendelóse : a szigeten a felügyelőségi irodában.

Budapest 5880 A margitszigeti felügyelőség.

m . « 1 s»ji. ha minden üveg MOLL A.
USák akkor VáiQCll, Védjegyét és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csuz, min­
dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alahjaban 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásokna . Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kobka és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Becs. 
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tiszteletté

Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben :^Gölt Nándor, Dr. Rotechnek V. Lmil, Tamássy 
Károly gyógyszertárai i, ban, Qerébi Fülöp és Szent-KirÁlyöéjníatend^keiesl^i^iknfE

Legjobb
bedörzsölő­

szer
HHT" köszvény 

|<sr csuz
és minden

üälu meghiilési 
betegségek

ellen.

5695 á. ü. 5792 á. ü.
1888 1888

Árverési hirdetés.
Néhai id. Móricz András hagyatékához tartozó, a 840. sorszámú ház­

iál összeirt ingóságok a helyszínén, 1888. év augusztus hó 2-ik napján déi- 
ílŐtt 8 órakor, — a lábas jószágok, u. m. lovak és gulya-marhák a folyó 
L888-ík év augusztus havi országos vásír hétfőjén délelőtt 8 órakor a barom- 
vásártéren — készpénz fizetése mellett — ez árvaszók kiküldöttje és zárgond- 
tok közbejötté mellett elfognak adatni.

Kelt Debreczenben, 1888. július 25 ik napján.
A városi árvaszék.

jmzL.

I Kriegl József egyedüli valódi angd

Csoda-balzsama.
A legrégibb, leghasznosabb, 

e mellett legolcsóbb

Általános-népies-háziszer,
belsőleg és külsőleg használ­
ható. Csak akkor valódi, ha 
minden palaczk ugyanezen 
szöveget tartalmazó védjegy, 
gyei vau ellátva és érezbo- 
ritékkal van elzárva, melyre 
a ezég neve : „Apotheke zum 
Schutzengel in Pregrada“ 
(gyógyszertár a védangyalhoz 
Pregradában) be van nyom­

tatva.
12 palaczk ára 1 fit.

60 palaczk = 5 m zat ára, 
csomagolással és posta-költ- 
ségsel, Bzállitó-level mellett 

4 frt 90 kr
A megrendelések így czim 

zrndók :

A véd angyalhoz ez. gyógyszertárba, Pregradán, déli 
vasul, fővonal.

Az egy tuczatnál kisebb megn ndelésck csak 
utánvétellé!, vagy az ár elöleges beküldése mellett 
küldetnek. A czim helyes kitétele és az utolsó 
pest« kéretik.

Kéretik a védjegy szövegére vigyázni ! En­
nek utánzói a törvény értelmében bűn: elletnek. 
Raktár a legtöbb gyógyszertárban.

Valódi

A klosternellburgi cs. k. kísérleti-állo­
más szerint,
Igen. jó, valódi Malagának
találtatott, mely kiváló erős tési táplálékul 
szolgál a gyengék, betegek, üdülők, gyerme­
kek számára, vérszegénység és a gyomorbíjnk

V, és
ellen is használ 

V, eredeti palaczkban és a

V1NADOR
nagyborkereskedés 
kapható Bécsben,

törvényei
Prágában.

Spanyol 
védjegye alatt 
Hamburgban

eredeti ár 2 fit 50 és 1 frt 30.
Orvosi malaga, természetes Carte bias- 

che 1/1 palaczk 2 frt, 1 a palaczk 1 f t 10.
Közelebbről igen finom külföldi bárót 

eredeti palaczkokban és eredeti árakon, poha- 
rankénti kimérés mellett is, kaphatók Deb- 
reczenben, ti „Hungáriádban, Weichinger Ká­
roly urnái.

A Vinador jelzésre valamint a törve- 
luyes védjegyre kéretik nagy figyelemmel len 
ni, mert c ak akkor nyújtható teljes bisto.-iték 
|a szállítmány tökéletes jóságáért.
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KÖNYV- és KŐN YOMBÁJA
Debreczenben, Föpiacz, Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja mag t mindenféle
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I KITÜNTETÉS § 
a SZEGED §
ff érdem éremmel 2 
I i§76. §

LONDON.

KÖNYV- és KŐNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére; jj^.

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
dfe*- bor« éa dlamm^iirelcet

arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántaid

* ROVATOZOTT IVEKET; *
és lát@gaté«j

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjará­
nyosabb árban eszközöltetnek.

A papír* g*yár*i árban számit tátik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban betenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEN*6 ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KÚT ASI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.

a SZEKKS- 
6 FEHÉRVÁR
^ ezüstérem 1S79-I

1871 ben.

DEBRECZENBEN, Föpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.
- saa. ifl^wastíí

Pibsecá*», 188«. Nfomitott KUTASD IMiáí Íö9,yr»|gaati*it*a

n v-U

1888.
KIőIIxhI 

Helyben ét fi 
figy evre . . fl 
Fél évre . . 
Negyed évre .

Egyes sí
A lep szellemi rfl 
4en közlemény :
atesa.1364. 
hes. -

SlbfixethetiJ 
TBLBODl K, I 
0 8 ATH Y KAj kerezkedéeébeu I 
telban KUTAS ff
nyom díj ében e f

„MaJ
(K. B

zadba : ki vJ 
közmondás, 
hitelt.

Magyaj 
se pananzkc 
nemzet által 
zánkban ol| 
különféle né 
les Európábj 
a múlt idői 
idegen aj ki 
több kiválts 
honién tartó 
nak idegen 
kik elnyomj 
rendszeres i| 
ellen.

Nem sa 
két, kik iá 
magyar állal 
lakosai közti 
kevesebb baj 
lyet az oszt! 
kája a magi 
tótok közt ii 
később a ml 
a maga gjuj 
tót népnek 
beszél, mely] 
tója oly vád] 
mintha' mi 
Utasára tőrei

Ha e
alapja volna] 
a tót sajtó 
tényekből kd 
melyért inka 
retet érdeme 
rágalmazássá! 
a feljajdulás]

Történt! 

megyékben 
összeírtak 
ezen árvák 
pedig hogy 
s csavargóki 
őket a gazdi 
gyermekiekül

E szegi

a „mi
Le

Szomszél 
a melynek él| 
vos, Antonin 
fallal volt ellj 
ben nagy tó 
Ez a körülml 
dulási pontjai 
barátokká lett 
a lélektani nj 
el az orvos 
rabban látod 
nem naponta!

A csönd 
ban sétálgat!.! 
és részvétlenl 
vegetálás, haf 
tói estig moh 
melyre az áu 
ton reszketett 
kifejezés és 
Ha megszólitj 
ték, meg sen 
nak szólitottl

Gyakran 
kérdések fölq 
volt köztünk | 
hivő vagyok,! 
állítottam, ho 
zönséges, cerl 
talom, a meii 
tonsága kőzb] 
vallására kér 
ks közvetlen I


